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Teknisk datablad
Safewash Total
Koncentreret rengøringsmiddel til elektronik
Produktbeskrivelse
Safewash Total er en specielt sammensat blanding af ikke-brændbare opløsningsmidler, der danner en mikro-emulsion, når de bliver blandet med vand. Da det er designet til at rengøre printplader, er det ideelt til en sikker fjernelse af alle typer af fluxrester, inklusiv ikke-rengørbare. Derudover er det velegnet til at fjerne klumper og klister fra plader og stenciler, der blev brugt i den elektroniske SMT produktion og generelt affedte apparaterne.
Det leveres som et koncentrat og Safewash Total indeholder en korrosionsinhibitor, der gør det muligt sikkert at rengøre følsomme materialer, inklusiv kobber og aluminium. Rengøringsmidlet er derfor harmløst over for de fleste metaller og plastik i typiske påføringstemperaturer og cyklustider, men vi anbefaler altid at teste det på det specifikke apparat, inden det bruges i stort omfang.
Safewash Total er et rengøringsmiddel uden skum, der er velegnet til opvaskemaskiner og tryksystemer med rækkemotor, såvel som ultralyd og spray anvendt under nedsænkning. I tilfælde af, at urenheder i rengøringsmidlet forårsager skum ved brug, kan der laves yderligere Safewash Defoamer (SWD), hvis det er nødvendigt. 
Rengøringsmidlets effektivitet kan vedligeholdes, selv efter meget brug, ved at overvåge opløsningens koncentration og regelmæssigt filtrere Safewash Total opløsningen for at fjerne urenheder. Der er en række af mulige metoder til at gøre dette, vist nedenfor.
Detaljer:
· Høj opløselighed til effektiv fjernelse af urenheder
· Sæbefri, nemt at vaske af
· Ikke-brændbar
· Lav giftighed
· Skummer ikke
· Lugter ikke
Typiske egenskaber:




Form:





Klar, farveløs væske



Kogepunkt:




>160° C




Frysepunkt:




<-50° C




Flammepunkt:




Ikke-brændbar



Relativ massefylde ved 20° C:


0.93 g/ml




pH:





11



Viskositet: 




40 cps




Ledeevne ved 20° C:



<20µs 

Brugsanvisning
Brug som spray
Til en typisk brug skal Safewash Total fortyndes til 20 % med afioniseret vand og bruges til en vasketid på 5-10 minutter ved 40-60° C. Den specifikke cyklus, der kræves, afhænger af alder og typen af skidt, der skal fjernes, reflowprofilen og rengøringsmaskinens effektivitet. Rengøringsfasen skal efterfølges af en skylning med afioniseret vand og tørring. Mængden af tid, der kræves for skylning og tørring af printpladen, afhænger af kredsløbets design og effektiviteten af afvasknings-/tørringsenheden. Luftklinger kan bruges som en valgfri ekstra løsning til at reducere temperaturen eller den samlede energi, der kræves.
En typisk cyklus med en Miele 6002 Industriel Vaskemaskine:

1. Rengøringsmiddel, Safewash Total fortyndet til 20 % v/v, ved 50° C i 10 minutter
2. Kredsløbet vaskes med vand, 1 minut ved 40° C

3. Afvaskning med afioniseret vand, 3 minutter ved 70° C

4. Tørres med varm luft, 15 minutter ved 115° C

Når den er afkølet til under 30° C, vil rester og skidt bundfældes og kan filtreres fra rengøringsopløsningen, som vil forlænge vaskemaskinens levetid. Et 50-75 mikrometer snoet bomuldsfilter vil være passende. 
Ultralyd og spray anvendt under nedsænkning
Temperatur ved anvendelse:


Typisk 30-40° C

Koncentration ved anvendelse:


Typisk 15 %

Når det skal anvendes under nedsænkning, skal Safewash Total fortyndes med afioniseret vand til typisk 15 %. Vasketiden vil afhænge af typen af skidt og procestemperaturen, men det er typisk 5-15 minutter. Vaskefasen skal efterfølges af en grundig skylning med afioniseret vand og tørring.

Indpakning


Beskrivelse



Ordrekode

Holdbarhed
Safewash Total


5 liter, løs vægt



SWAT05L

48 måneder
Safewash Defoamer

1 liter, løs vægt



SWD01L

24 måneder



5 liter, løs vægt



SWD05L

24 måneder
Opbevaring
Produktet skal opbevares under 30° C i den originale beholder. Må ikke fryses.

Kontrol af opløsning
Der er flere metoder, der kan bruges til at overvåge rengøringsmidlets koncentration og forureningsniveauet. Hvor velegnet metoderne er, afhænger af den specifikke anvendelse; de kan blive påvirket af typen af skidt, der skal fjernes af rengøringsmidlet, kvaliteten af vandet der bruges til at lave opløsningen og også filtreringssystemets effektivitet. Effektiviteten af rengøringen, når den anvendes, skal overvåges og rengøringsopløsningen skal erstattes, når det er nødvendigt.
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Uklarhedstemperaturen kan måles ved skånsomt at opvarme en prøve af opløsningen fra stuetemperatur og notere ved hvilken temperatur, det bliver uklart. 
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Brydningsindekset (eller BRIX) er en simpel test til at kontrollere opløsningen. Små håndholdte refraktometre kan købes hos leverandører som Bellingham and Stanley til en favorabel pris.
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Både pH-værdi og ledeevne er også gyldige metoder til at kontrollere opløsningen, men ændringen med stigende forureningsoptag vil afhænge af skidtet, der skal fjernes. I alle tilfælde skal metoden til at kontrollere opløsningen evalueres i forhold til den specifikke anvendelse. For yderligere assistance, kontakt venligst Electrolubes tekniske afdeling.
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Al information er givet i god tro, men uden garanti. Egenskaberne er kun ment som en guide og skal ikke tages for at være en specifikation.


Electrolube er ikke ansvarlig for ydeevnen af deres produkt inden for enhver form for anvendelse, som kunden har bestemt og kunden må selv være tilfreds med, om produktet er velegnet til formålet.
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